

乐队上一秒在演出,下一秒被卷走

印尼巽他海峡发生海啸致上千人死伤 官方提醒远离海岸预防后续海啸

印度尼西亚抗灾署12月23日晚称,当地时间12月22日晚,印度尼西亚苏门答腊岛和爪哇岛之间的巽他海峡遭到海啸袭击,目前已造成222人死亡,843人受伤,28人失踪,500多所房屋和设施遭到严重破坏,350多艘船只损毁。海啸中的死伤者主要为游客和当地百姓。

灾情发生后,中国驻印尼使馆即通过各种渠道了解核实灾区中国公民情况。截至目前,尚未收到中国公民在海啸中伤亡的报告。

救援

道路中断,抵达受灾地区有挑战

海啸过后,道路阻塞,房屋被损毁,汽车翻倒在地,树木倾倒。很多地方甚至已被夷为平地。楠榜省救灾署负责人称,因为道路中断,救护车和救援人员很难抵达现场。

在丹戎莱森海滩,急救人员未抵达受灾区域前,当地警察在做相关救助。印尼国家电力公司当时约有250名员工因为年底活动在丹戎莱森海滩。该公司发言人称,至少有7人遇难,多人受骨折等伤。

国际红十字会发言人凯茜·穆勒告诉记者,因为正处节日季,“当海啸袭来的时候,板底兰地区可能有很多当地游客。”死亡人数还会继续上升。“现在还处于灾难发生后的(救援)早期,数据可能会浮动,需要花一段时间才能对情况了解得比较清楚。”

穆勒称,红十字会已经在运送基础生活用品、干净水,及清理现场的设备,但主要道路都被破坏,抵达受灾地区仍有挑战。

印尼总统佐科当天在社交媒体推特上哀悼遇难者并向死者家属表示慰问。他说,已经要求军警、灾难应急机构、社会福利部等合作应对本次灾难。

苏托波说,由军警、国家搜救局、红十字会和当地民众组成的联合搜救队正在紧急进行救援,多台重型设备也已经陆续进场。

官方提醒

远离海岸预防后续海啸

在海啸已经造成巨大伤亡的同时,印尼官方还担心会有更多的海啸再次来袭,因此警告人们远离海岸线以保证安全。

“这次(海啸)与地震造成的海啸不一样。从历史上看,如果是地震造成的海啸,就未曾发生过后续海啸。但这次海啸不同,来自火山的小小震动就可能引发变得更具有杀伤力的海啸。”印尼国家地震和海啸中心负责人拉马特称,目前印尼官方正在密切地关注喀拉喀托火山的活动,如果火山的活动不断变得更加活跃,未来仍有海啸袭击的可能,需要保持警惕。

■综合新华社、人民日报客户端、央视新闻、海外网、红星新闻
图片来源:新华社

镜头一

乐队上一秒还在演出 下一秒被海浪卷走

在印尼社交媒体上,一段海边乐队在表演时惨被海啸引起的大浪冲走的视频也在疯传,视频中,观众上一秒还在看乐队的表演,下一秒乐队就被海啸卷走了。

综合外媒报道,海啸发生时,一个名为“十七”(seventeen)的乐队正在舞台上表演,前方坐着享受音乐的观众。没想到下一秒,舞台被力道强劲的海浪从后方袭击,不管是人还是乐器,都掉进了海水里,而一旁来不及逃跑的民众则是不停发出惨叫声。

《卫报》称,该乐队随后发表声明表示,他们的一位贝斯手和经纪人在海啸中死亡,另外有四名成员失踪。

镜头二

巨浪冲上陆地 下一浪直接到酒店区域

海啸袭来时,挪威摄影师安德森正在拍火山照片。

突然看见巨浪袭来,“我赶紧跑,海浪很快扫过海滩,冲上陆地15到20米远。下一浪就直接到了我待的酒店区域,还把路上的车扫翻了。我跟家人穿过森林和村庄,撤到高处,当地人照顾我们。谢天谢地,没有受伤。”安德森在社交媒体上称,“这是我跟海啸的第一次相遇,希望也是最后一次。”

据现场视频显示,惊慌的人们晃着闪光信号灯,纷纷逃往高处。楠榜省23岁的Lutfi Al Rasyid告诉记者,“我打不燃摩托车,于是扔下车就跑……我只能边祈祷边跑,尽我所能地跑。”



数字

海啸已致上千人死伤 暂无中国公民伤亡报告

印尼抗灾署23日晚称,海啸造成的遇难者人数已升至222人,近千人受伤和失踪。

印尼抗灾署发言人苏托波在当天举行的新闻发布会上说,万丹省板底兰县是受灾最严重的地区。

板底兰县西部海岸为印尼传统的度假区,距印尼首都雅加达约3个小时车程。苏托波说,事发日正值假期,海啸突然而至,很多正在度假的游客和当地百姓来不及躲避而遇难。

苏托波表示,印尼抗灾署还没有接到外国人在海啸中遇难的报告。

中国驻印尼大使馆当天发布声明说,截至目前暂未收到印尼方通报中国公民伤亡的报告。大使馆还提醒在印尼的中国公民和企业提高风险意识,注意防范地震海啸灾害,密切关注印尼官方发布的海啸预警,勿在海啸预警期间出海活动,远离近海海岸,保持通信畅通,做好应急准备。

